



с. 8-9

О ПОЛЬСКИХ ЯЙЦАХ ДЛЯ РОССИИ, ХЛЕБЕ И СУДЬБЕ РУССКИХ ЧЕРНОЗЁМОВ



Выходит по средам

АРГУМЕНТЫ НЕДЕЛИ



№32 (878)
16-22 августа
2023 г.

www.argumenti.ru



СЕРГЕЙ ШОЙГУ

НОВАЯ ЗЕМЛЯ ЖДЁТ 133-й ЯДЕРНЫЙ ВЗРЫВ

ПЕРЕРЫВ ЗАКОНЧЕН?

с. 1, 7



Роберту Де Ниро – 80.
Сколько денег нажил,
сколько жён...

с. 14

// БЕСТСЕЛЛЕР



Подробности на с. 14

ПОДРОБНОСТИ

НОВАЯ ЗЕМЛЯ КАК ПОВЫШЕНИЕ СТАВОК В ГЛОБАЛЬНОМ КОНФЛИКТЕ

В конце минувшей недели, то есть во второй декаде августа нынешнего, 2023 года, министр обороны Сергей Шойгу неожиданно прибыл на Новую Землю. Там облетел ядерный полигон, прекрасно сохранившийся ещё со времён СССР. В нашей прессе и на ТВ это событие как-то утонуло в потоке другой информации. А вот мне представляется, что этот прилёт министра обороны на Новую Землю как раз и является главным событием этого лета. А возможно, и осени. Дело в том, что рядом с ним всё время находился руководитель одной из самых засекреченных не только в России, но и в мире корпораций – «Росатом». Это Алексей ЛИХАЧЁВ.

ТО, ЧТО он готовился к чему-то важному, стало ясно сразу после его поездки на архипелаг Новая Земля. Через день-два он прибыл на доклад президенту России. Открытая часть этой встречи интересна сама по себе. Она опубликована и доступна всем желающим. Но что-то подсказывает, что одним из главных вопросов той встречи был как раз вопрос подготовки полигона на Новой Земле к предстоящей работе. Иначе чего было ехать день в день? По крайней мере такое предположение имеет право на существование.

А то, что А. Лихачёв был на Новой Земле вместе с министром обороны, даёт право предположить, что объявленная Министерством обороны инспекция военных объектов и воинских соединений Заполярья имела главной целью как раз состояние ядерного полигона на Новой Земле.

На видеокдрах, где министр Сергей Шойгу облетал с Алексеем Лихачёвым этот полигон, не видно ничего, кроме пустынных

заполярных сопков. Но ядерный полигон – это не здания и сооружения, а глубокие шахты, где производится ядерный взрыв для испытания аппаратуры и подтверждения мощности зарядов. Или испытывается новое оружие, что косвенно подтвердил и пресс-релиз Министерства обороны России. В нём прямо сказано: «Основными задачами Центрального полигона РФ на современном этапе являются подготовка и проведение испытаний перспективных образцов вооружения и военной техники». А если полигон на архипелаге Новая Земля ядерный, то и новое оружие должно быть соответствующее.

Почему министр обороны прибыл с инспекцией на ядерный полигон и проверил его готовность именно сейчас? Можно гадать на кофейной гуще, но есть и конкретика. В Германии и США только что объявили, что передают Украине авиационные ракеты, способные поражать цели в Крыму, причём массированным залпом до нескольких десятков единиц. То есть ставки

Запада повышаются, и наше Министерство обороны решило повысить свои ставки в ответ. Причём без самостоятельности, а выполняя поручение президента страны, которое он сделал в феврале этого года. Напомню, что в ежегодном Послании Федеральному собранию он заявил, что ему дополнительно известно о намерении США возобновить ядерные испытания. И что в США полным ходом идёт создание новых видов ядерных боеприпасов. Скорее всего, речь идёт о совсем малых зарядах поля боя либо об аналоге нашего ядерного подводного беспилотника «Посейдон».

Сегодня время работает на нас – в США с испытанием ядерного оружия могут быть проблемы – подрывать заряды, как они делали раньше, в пустыне штата Невада, – будет довольно сложно. А вот нам – на Новой Земле – много легче. Из представленных Минобороны кадров видно, что к испытаниям нового оружия – скорее всего, ядерного и, судя по последним тенденциям, миниатюрного – там всё готово.

Я уже довольно подробно говорил о ядерных испытаниях прошлого века. Но сегодня повторить самое главное – будет в самый раз. Напомню, что с 1996 г. все ядерные натурные испытания были запрещены решением ООН. Ядерное оружие с тех пор испытывалось на суперкомпьютерных симуляторах. Но так было, ясное дело, не всегда. Всего в мире было проведено 2060 ядер-



Подписывайтесь
на YouTube-канал
#ЗАУГЛОМ

ных взрывов. Начались они в июле 1945 г. в американской пустыне Невада и закончились в июле 1996 г. в Китае. То есть ровно 51 год – больше полувека. Сейчас несколько важных деталей. Из 2060 взрывов больше 500 было проведено в атмосфере. При этом на Советский Союз и США пришлось по 200 с копейками взрывов на каждого. Около 20 – на Великобританию, около 50 – на Францию и более 20 – на Китай.

Сразу задумаешься – а как мы до сих пор живы, если в атмосфере Земли было подорвано больше 500 атомных бомб?! То есть по 10 штук на каждый год за целых полвека! Впору чесать репу в глубокой задумчивости.

В 1960-е годы по ядерным испытаниям лидировали США, проводя по 70 ядерных взрывов каждый год. В 1970-е лидировал уже Советский Союз. Спад в испытаниях наступил после угасания СССР, когда нам стало не до этого. США, Англия и Франция, утратив явного врага, тоже по-тихому свернули испытания. Но, как говорится, – давно это было. Так что пора и вспомнить о нашем главном ядерном полигоне на Новой Земле.

Окончание на с. 7